

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

zhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gid., za pol leta 1 gid. 60 kr., za četrt leta 80 kr. — Naročnina se pošilja opravištvu v dijaškem sementišču (Knabenseminar). — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. —
Eskopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo.

Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat 8 kr
dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Slovinci v deželnem zboru štajerskem.

Nemški konservativci na Štajerskem niso zmagali tako, kakor v Salzburgu in v gornji Avstriji. Zmagali so zopet nemški liberalci, ker so tam podpore našli, kder sedaj njihovo nevhvaležnost britko čutijo. Slovencem se je pa začela nova šletna doba samega narodnega zaničevanja in trpljenja. Brezobzirno bo nemški liberalizem razsajal.

Da stanje naših poslancev vsled tega v Gradci ni prijetno, to lahko vsak ume. Obnašajo pa se oprezno in previdno. To so pokazali pri verifikaciji (potrjevanji) volitev. Vse so bile potrjene. Ničče ni ugovarjal. Le pritožeb so liberalci celi koš vsipali vladi pred noge.

Prvi je vlado napal znani baron Hakelberg in se jej za njeno veliko potrpljivost nasproti liberalnim ščuvanjem in puntarjem s tem zahvalil, da je ministra grofa Taaffeja prav nesramno ošteval; omenjeno pa bodi, da je c. kr. namestnika prav debelo in sitno slavil. Za njim je privdrani Ausserer tisto vlado napadal, ki je pri njegovem odhodu od Trsta neizmerno milo ž njim ravnila, zlasti mu ni bilo prav ormožka volitev. Končal je z neresničnim jamranjem; zakaj ni bil od volilnega komisarja noben nemeec in liberalcec v volilne komisije voljen. Drzna usta mu toraj [s kratkimi besedami zamaže g. Jerman, ki izpove, da je v Ptuji bil nemški liberalcec Martinagg od komisarja voljen v komisijon.

Liberalcec nemški Posch se je pritožil, zakaj so ženske po nekod smele voliti, drugod pa ne, kar je tudi g. Kukovec potrdil in liberalcec Koller. No, Slovenci zmo vse to skusili in obžalovali, da okrajni glavarji niso jednako vsi postopali, da še komisarji v enem glavarstvu ne n. pr. pri sv. Marjeti na Pesnici je smela vdova Kornfeldovka voliti, v Smolniku vdova Šveigerca pa ne itd.

C. kr. namestnik baron Kübek je v svojem odgovoru vse zmešnjave naložil nejasnej postavi.

„On je sicer, pravi, glavarjem dal tolmačilo pa glavarji ga niso prav razumeli ter je obžaloval zmešnjave, kajti tu so smele ženske voliti z pooblastili, drugod zelo ne, drugod le omožene po svojih moževih, zopet drugod vse le vdove ne, in zopet drugod mogle so osebno voliti. Končal je svoj odgovor: „Es sind mir einzelne Fälle zur Kenntniss gekommen, wo ich absolut nicht begriffen habe, wie in der Weise vorgegangen werden konnte.“ To izjavo c. kr. namestnika barona Kübecka bodemo pomnili.)

Pri volitvah v pozamezne odseke, kder se vsaka reč prevdarja, preden pride v zbornici na dnevni red in je torej prava delalnica za blagor dežele štajerske, prezirali so nemški poslanci slovenske prav naduto.

Samo dr. Dominkuš prišel je v finančni, dr. Šuc v naučni odsek. V občinskem, peticijskem in velevažnem kulturnem odseku ni nobenega Slovencea. Sploh v Gradci poznajo Slovence le, kedar nas njihova „Tagespošta“ zasramuje.

Volitevska borba v slov. graškem, šoštanjškem in mahrenberškem okraji.

Z zlatimi črkami naj se 19. avgust t. l. v zgodovino Slovencev zapiše, kajti vkljub najhujšemu naporu naših nemčarsko-liberalnih nasprotnikov zmagali smo po celem slovenskem Štajerji sijajno.

Tudi tukaj pri nas je bila peščica naših sovražnikov vse kriplje napela, da bi nas Slovence pri volitvi za deželni zbor ob tla vrgla; pa je tako sramotno propadla, da ne bo nikpar več vstala; naša zmaga pa je bila tako sijajna, kakor še nikdar poprej nobena tako, kajti do sedaj je imel zmagajoči kandidat k večemu 6 glasov večine, a sedaj celo 26 glasov.

Za ta vseh pa gre največa čast, slava in hvala korenjakom slovenskim gospodom prvotnim volilcem, ki se po zvijačah in lažeh brez-